

С 15-летием, земляки-николаевцы! С Днём города, наша малая Родина!

Педагогика по-снайперски Юрия Грицай.

В Киеве уже много лет существуют общественные организации граждан, приехавших из разных областей Украины – землячества. Добровольно объединившись, они встречаются, отмечают праздники, помогают землякам как морально, так и материально, поддерживают дружеские отношения между киевскими землячествами, развивают деловые отношения с крупными предприятиями Николаевской области, поддерживают начинания малого и среднего бизнеса родного города.

Делегации землячества участвуют в мероприятиях на своей Малой Родине, сотрудничают с николаевскими землячествами в бывших союзных республиках.

Почётный президент николаевского землячества – опытный политик, известный общественный деятель, президент Украинского Союза промышленников и предпринимателей Анатолий Кириллович Кинах.

В 2004 году директором землячества «Николаевщина» избран инженер, посвятивший свою трудовую деятельность атомной энергетике, Александр Юрьевич Грицай.

19 декабря в день Святого Николая (именем которого назван город), земляки из города корабелов Николаева отмечают в Киеве. На торжестве, посвященном Дню города бывшему снайперу и педагогу Юрию Грицаю (отцу Александра Юрьевича) присвоено звание «Почётный гражданин города Николаева».

Всегда подтянутый, энергичный, обаятельной улыбкой и особым вниманием к пожилым членам землячества Александр Грицай оптимизмом и настойчивостью взялся за выполнение планов развития землячества. В беседах часто с гордостью и уважением вспоминал своего отца, верностью и любовью рассказывал о матери. Таким мы увидели нашего нового руководителя землячества Александра Юрьевича Грицай. Подумалось: так до обидного мало мы порой знаем о судьбах тех, с кем встречаемся. С Александром Юрьевичем я договорилась о встрече.

Сашко очень любил редкие часы, проведённые с отцом. Было уютно и тепло прислониться к папиному сильному плечу, слушать его рассказы о войне и боевых товарищах, а с кухни доносятся запахи маминых пирогов. Уже тогда Александр твёрдо решил – будет таким-же смелым,



целеустремлённым и мужественным, как его отец.

Александр Юрьевич родился в семье служащих в 1952 году в городе Николаеве. Отец – капитан Советской Армии, мама – врач-энтомолог малярийной станции. Семья жила в Рабочей Слободке на ул. Котельной, что рядом с парком культуры и отдыха им. Петровского. Это был центр культуры города. По выходным там играл духовой оркестр, проводились различные городские мероприятия, выступали театральные коллективы, постоянными гостями были моряки судов и кораблей николаевского порта.

Грицаи родом из донских казаков. Детство отца Саша прошло в городе Армавире Ростовской области. Дедушка – главный бухгалтер одного крупного кавказского строительного треста. Например, построено им здание – гостиницы «Ривьера» до сих пор принимает гостей города. В мае 1939 г. Ночью деда арестовали по самой страшной статье того времени – 58-ой – враг народа. Большой туберкулёзом за месяц до начала Великой Отечественной Вой-

ны, он не выдержал сурового режима на строительстве Брест-Литовской железной дороги. Началась Великая Отечественная Война. 17-и летнего Юрия призвали в армию в 1943г. В снайперы его зачислили после того, как на учебных стрельбах с расстояния в 100 метров он выбил четыре десятка с пяти выстрелов. После двухмесячной спецподготовки их стрелковый полк перебросили на «Малую Землю». Получив тульскую винтовку со снайперским прицелом Юрий стал осваивать тонкости окопной войны. Ведь снайпер должен не только метко стрелять, но и уметь бесшумно занимать позицию, лежать в укромном месте порой в воде, в снегу и меньше двигаться, ничем себя не выдавая противнику. За выполнения задания часто уходили сутки, а то и двое. После обезвреживания врага – срочно менять позицию, иначе сам станешь мишенью. Наука сложная. Снайперу необходимы выдержка, сила воли, смекалистый характер. Этими качествами и обладал паренёк.

После кровопролитных боёв под Новороссийс-

ком, его дивизия освободила Украину, Румынию, Венгрию, Австрию. В 44-ом молодой боец уже в звании младшего лейтенанта на груди – медаль за отвагу и два ордена Красной Звезды, снайперский знак, который он получил за первых уничтоженных им противников.

После войны их полк был переброшен в Одессу. Будучи комсоргом Одесского военного округа, не раз встречался с Георгием Константиновичем Жуковым.

Поступить в академию Генштаба Юрию Александровичу не удалось – факт ареста отца по 58-й статье он не утаил в своей автобиографии. Ему предложили публично отказаться от отца – врага народа. Не согласился. Разбор персонального дела орденоснца Юрия Грицай закончился вынесением строгого выговора. Обидевшись за недоверие он подаёт документы на демобилизацию и поступает на исторический факультет одесского госуниверситета. Так на жизненном пути снайпера появилась не просто педагогика, а настоящая целина в общеобразовательных школах. Необходимо было поднимать из руин здания школ, возвращать в настоящую жизнь трудновоспитуемых и тех, кто имел приветы в милицию, стать «отцом» для «детей улицы», помочь им успешно закончить школу. А примером воспитания «трудных» для Юрия Александровича была методика великого Макаренко. Конечно, бывали случаи с детьми вообще из ряда вон выходящие.

Что-бы семиклассник Эпплер не попал в тюрьму, он принял его в свою школу. Через несколько дней вбегает в кабинет учительница: на глазах у всего класса парень разошёлся не на шутку – он собрал с парт стеклянные чернильницы и со смехом бросал их одну за другой в недавно побеленную стену. Теперь на ней «красовались» чернильные пятна. Увидев директора озорник выскочил из школы и бросился бежать Юрию Александровичу не стоило особого труда догнать пацанёнка, ведь армия физически закалила его. Окончив школу, Эпплер с благодарностью вспоминал, как с помощью директора школы он приобщился к интересной школьной жизни, учувствовал в раз-

ных кружках и очень любил его уроки истории. Уже позже Юрий Грицай, заведующий кафедрой пединститута, обращался не однократно за помощью к своему бывшему ученику, теперь уже начальником одного из СМУ города, за помощью проведения ремонта в общежитиях. И всегда просьбы выполнялись беспрекословно. . .

Возглавив городской отдел народного образования он сделал упор на повышении квалификации директоров школ. Ведь педагог должен понимать душу, особенности характера и условия жизни каждого ученика. Только тогда можно будет направить его по правильному жизненному руслу. Однажды собрав директоров ведущих школ города поставил перед ними задачу: сделать письменный научно-методический анализ одного занятия и повёл их к себе на урок истории. . . Он уверен, что педагогу, как и снайперу, ошибаться нельзя.

Профессор Юрий Грицай и сейчас продолжает работать в николаевском государственном педагогическом университете им. В.О. Сухомлинского на кафедре теории и методики физвоспитания и здоровья человека. За свою педагогическую деятельность он воспитал 8 кандидатов и одного доктора наук. Издал: три учебника по проблемам управления школы, которые являются научным направлением в педагогике; около 200-т статей и научных работ, в т.ч. больше трёх десятков монографий, посвящённых в основном педагогической тематике. Более 20-и лет Юрий Грицай бессменный руководитель Совета ветеранов ВУЗа, ведёт здоровый образ жизни.

В честь праздника Дня Города сессия городского совета торжественно присвоила звание «Почётный гражданин города Николаева» трём гражданам, внесших значительный вклад в развитие города. Среди них Юрий Александрович Грицай.

Общественная ОО «Европейский Форум Мира. Украинская секция». Департамент связей с общественностью и СМИ. Людмила Комлик Виталий Комлик Фото авторов

СОБЫТИЯ

Стал ясен политический расклад новой Рады

В Верховной Раде Украины седьмого созыва зарегистрировано пять фракций. Об этом, как сообщает корреспондент ForUm.ua, заявил председательствующий на первом заседании Верховной Рады VII созыва народный депутат фракции Партии регионов Александр Ефремов.

«Зарегистрирована депутатская фракция Партии регионов – 210 нардепов. Что значительно больше, чем был в прежнем составе Рады. Главой фракции избран Александр Ефремов, первым заместителем – Михаил Чечетов. Зарегистрирована депутатская фракция ВО «Батькивщина» – 99 человек. Главой фракции избран Арсений Яценюк, заместителем Сергей Соболев», - сказал он.

Также, по словам Ефремова, зарегистрирована фракция «УДАР» в количестве 42 нардепа. Глава фракции – Виталий Кличко, заместители – Виталий Ковальчук и Виктор Пинзенник.

Кроме того, зарегистрирована фракция ВО «Свобода» насчитывает 37 нардепов. Глава фракции - Олег Тягнибок, заместитель Андрей Мохник и фракция КПУ в количестве 33 депутатов. Глава фракции Петр Симоненко, первый заместитель - Адам Мартынюк».

Всего избрано 445 депутатов. Таким образом, 24 депутата пока остались внефракционными.

Лавринович признал народ статистом, который голосует за то, что скажут

Народ Украины не является экспертом в глобальных вопросах, поэтому доверять ему право решать, вступать ли стране в Таможенный союз, было бы неправильно.

Об этом в эфире передачи «Шустер Live» на Первом национальном телеканале сказал министр юстиции Украины Александр Лавринович.

«Народ может быть экспертом в местных вопросах: строить дорогу или не строить. В глобальных вопросах народ не может быть экспертом. Он в них статист. Скажут голосовать за Таможенный союз – проголосуют за Таможенный союз, скажут другое – другое», - сказал Лавринович.

Таким образом, голосование на референдуме первого декабря народу тоже доверять было нельзя. Ибо голосовали за то, за что им сверху сказали.